KAZ:
ҚАЗАҚСТАНДА ӘЛЕМДІК ЖӘНЕ ДӘСТҮРЛІ ДІНДЕР ЛИДЕРЛЕРІ СЪЕЗІ ХАТШЫЛЫҒЫНЫҢ ОТЫРЫСЫ ӨТТІ
Нұр-Сұлтан қаласында Әлемдік және дәстүрлі діндер лидерлері Съезі Хатшылығының ХІХ отырысы өтті. Онда қатысушылар кезекті Әлемдік және дәстүрлі діндер лидерлерінің Съезіне дайындық мәселелерін талқылады.
Отырысты ашқан Қазақстан Республикасы Парламенті Сенатының Төрағасы – Әлемдік және дәстүрлі діндер лидерлері Съезі Хатшылығының Басшысы Мәулен Әшімбаев Әлемдік және дәстүрлі діндер лидерлерінің Съезі халықаралық күн тәртібіндегі бірегей бастама және жаһандық дінаралық диалогтың нағыз тиімді тетігі екенін атап өтті.
Сондай-ақ Съезд Хатшылығының Басшысы Қазақстан Тәуелсіздік жылдарында бейбітшілік пен жалпыұлттық диалогтың өзіндік моделін қалыптастыра алғанына назар аударды. Ол «бірлік әралуандықта» қағидатына, елдің болашағы үшін ортақ жауапкершілікке және этносы мен дініне қарамастан азаматтардың құқықтарын құрметтеу мен қамтамасыз етуге негізделген.
«Биыл біз Қазақстан Тәуелсіздігінің 30 жылдығын атап өтеміз. Осы кезеңде бейбітшіліктің, жалпыұлттық бірлік пен конфессияаралық диалогтың өзіндік моделін қалыптастыра алдық. Қазақстан Республикасының Тұңғыш Президенті – Елбасы Нұрсұлтан Назарбаев негізін қалаған бұл бағдар өзінің тиімділігі мен өміршеңдігін дәлелдеп үлгерді. Қазіргі таңда ел Президенті Қасым-Жомарт Тоқаевтың басшылығымен этносаралық және конфессияаралық келісімді қамтамасыз ету саясаты жалғасып келеді. Біз Әлемдік және дәстүрлі діндер лидерлерінің Съезі мен Хатшылық отырысын абырой-бедел жинау үшін өткізбейміз. Бұл – қазақстандық даму жолының біртұтас ажырамас бөлігі», – деді Мәулен Әшімбаев.
Сонымен қатар Сенат Спикері биылғы Хатшылық отырысы күрделі жағдайда өтіп жатқанын айтып, оған коронавирус пандемиясы мен соңғы жылдарда әлемде басқа да жаһандық проблемалардың ушыға түсуі себеп екенін тілге тиек етті. Олардың қатарында геосаяси және геоэкономикалық факторлар мен жаһандық қауіпсіздік жүйесінің бұзылуы салдарынан туындаған халықаралық шиеленістің күшеюі, қару-жарақ жарысының үдеуі және жаһандық экологиялық күн тәртібіндегі түйткілдер бар.
«Осындай жағдайда рухани көшбасшылардың басты міндеті құндылықтардың дұрыс жүйесін қалыптастыру және адамдарды бейбітшілік, адамгершілік, қоғамдық келісім, өзара қолдау сияқты идеялар аясына топтастыру болуы керектігі сөзсіз. Әлемдік және дәстүрлі діндер лидерлері Съезінің негізгі мақсаты да – осы. Сондықтан баршаңызға біздің Форумға қатысып, белсенді қолдау көрсеткендеріңіз үшін шынайы алғысымызды білдіреміз», – деді Съезд Хатшылығының Басшысы.
Съезд Хатшылығының отырысына 20 елден келген әлемдік діндер мен конфессиялардың және халықаралық ұйымдардың өкілдері қатысты. Дін лидерлері өз сөздерінде Қазақстан өз ішінде ғана емес, халықаралық деңгейде де дінаралық және конфессияаралық диалог орнатуға баса мән беріп, осы бағытта маңызды жұмыс атқарып келе жатқанын айрықша атап өтті.
Нақты айтқанда, БҰҰ Өркениеттер Альянсының Жоғары өкілі Мигель Анхель Моратинос тұрақты және қауіпсіз әлем құру үшін діннің қоғамдағы рөлін және халықаралық деңгейдегі өзара іс-қимылды талқылау тұрғысынан Съездің маңызы зор екенін жеткізді.
«Бұл бірегей алаң саясаткерлер, дін лидерлері, халықаралық және өңірлік ұйымдар және барлық мүдделі тараптарға әлемдегі дінаралық диалог пен тұрақты дамуға қатысты проблемаларды бірлесіп талқылауға жақсы мүмкіндік береді. Сондықтан БҰҰ Өркениеттер Альянсы алдағы VII Съезд жұмысына белсенді қатысады», – деді Мигель Анхель Моратинос.
Хатшылық отырысының қорытындысы бойынша Әлемдік және дәстүрлі діндер лидерлерінің VII Съезі өтетін орын мен мерзім белгілі болды. Соған сәйкес, Әлемдік және дәстүрлі діндер лидерлерінің VII Съезі 2022 жылғы 14-15 қыркүйек күндері Нұр-Сұлтан қаласында өтеді. Аталған Форумда пандемиядан кейінгі кезеңде адамзаттың әлеуметтік-рухани дамуындағы әлемдік және дәстүрлі діндер лидерлерінің рөлі кеңінен талқыланбақ.
Отырыс соңында Мәулен Әшімбаев бүгінгі кездесу түрлі мәдениеттер мен дін өкілдерінің ынтымақтастықта және бейбітшілікте өмір сүруге деген ортақ ұмтылысын кезекті рет паш еткенін атап өтті. Сондай-ақ Хатшылық Басшысы Әлемдік және дәстүрлі діндер лидерлері Съезінің дәстүрге айналған осы ұмтылысы Форумның әрі қарай да табысты жұмыс істеуіне негіз боларына сенім білдірді.
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RUS:
В КАЗАХСТАНЕ ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ СЕКРЕТАРИАТА СЪЕЗДА ЛИДЕРОВ МИРОВЫХ И ТРАДИЦИОННЫХ РЕЛИГИЙ
Состоялось XIX заседание Секретариата Съезда лидеров мировых и традиционных религий в городе Нур-Султан, где были обсуждены вопросы подготовки к очередному Съезду лидеров мировых и традиционных религий.
Открывая заседание, Председатель Сената Парламента Республики Казахстан – Руководитель Секретариата Съезда Маулен Ашимбаев отметил, что Съезд лидеров мировых и традиционных религий – уникальное явление в международной повестке и реальный инструмент глобального межрелигиозного диалога.
Руководитель Секретариата Съезда подчеркнул, что Казахстану за годы Независимости удалось сформировать собственную модель мира и общенационального диалога, основанную на принципах «единства в многообразии», и совместной ответственности за будущее страны, уважения и обеспечения прав граждан, независимо от этнической и религиозной принадлежности.
«В этом году мы отмечаем 30-летие Независимости Казахстана. За этот период нам удалось создать собственную модель мира, общенационального единства и межконфессионального диалога. Эта модель, сформированная Первым Президентом Казахстана-Елбасы Нурсултаном Назарбаевым, показала свою эффективность и жизнеспособность.  Сегодня под руководством Президента страны Касым-Жомарта Токаева продолжаетсяполитика по обеспечению межэтнического и межконфессионального согласия. Поэтому для нас проведение Секретариата и Съезда лидеров мировых и традиционных религий – это не имиджевое мероприятие, а органичная и неотъемлемая составляющая модели развития Казахстана», - подчеркнул Спикер Сената.
Маулен Ашимбаев подчеркнул, что нынешний Секретариат проходит в непростых условиях – наряду с пандемией короновируса в последние годы обострились и другие глобальные проблемы современного мира. В их числе – усиление международной напряженности, вызванное геополитическими и геоэкономическими факторами, слом системы глобальной безопасности, а также усиление гонки вооружений и проблемы глобальной экологической повестки.
«В этих условиях ключевой задачей духовных лидеров, на наш взгляд, является формирование правильной системы ценностей и объединение людей вокруг идей мира,нравственных ценностей,общественного согласия и взаимной поддержки друг друга. Именно на эту цель работает Съезд лидеров мировых и традиционных религий. Хочу выразить глубокую благодарность за ваше участие и активную поддержку нашего форума», - отметил Маулен Ашимбаев.
В заседании Секретариата Съезда приняли участие представители мировых религий и конфессий из 20 стран, а также представители международных организаций. В своих выступлениях религиозные лидеры отметили высокую значимость проводимой Казахстаном работы по налаживанию межрелигиозного и межконфессионального диалога не только внутри страны, но и на международном уровне.
В частности, Высокий Представитель Альянса Цивилизаций ООН Мигель Анхель Моратинос подчеркнул важность Съезда с точки зрения обсуждения роли религии в обществе и взаимодействия в международном уровне для построения устойчивого и безопасного мира.
«Эта уникальная платформа даёт хорошую возможность для политиков, религиозных лидеров, международных, региональных организаций и всех заинтересованных сторон коллективно обсудить проблемы межрелигиозного диалога и устойчивого развития в более поляризованном мире. Альянс Цивилизаций ООН будет активно вовлечён в работу VII Съезда», - сказал он.
По итогам заседания Секретариата были определены место и дата проведения VII Съезда лидеров мировых и традиционных религий, который пройдет в городе Нур-Султан 14-15 сентября 2022 года. Данный религиозный форум планируется посвятить роли лидеров мировых и традиционных конфессий в социально-духовном развитии человечества в постпандемийный период.
В завершение Маулен Ашимбаев отметил, что данная встреча ещё раз продемонстрировала общее стремление представителей различных культур и религий к сотрудничеству и мирному сосуществованию. Он выразил твёрдую уверенность в том, что традиции Съезда лидеров мировых и традиционных религий будут служить надёжной основой для дальнейшей его успешной работы.
ENG:
KAZAKHSTAN HOSTED A SESSION OF THE SECRETARIAT OF THE CONGRESS OF LEADERS OF WORLD AND TRADITIONAL RELIGIONS
The XIX session of the Secretariat of the Congress of Leaders of World and Traditional Religions took place in Nur-Sultan, where the issues of preparation for the next Congress of Leaders of World and Traditional Religions were discussed.
In his opening speech, Chairman of the Senate of the Parliament of the Republic of Kazakhstan/Head of the Secretariat of the Congress Maulen Ashimbayev noted that the Congress of Leaders of World and Traditional Religions is a unique phenomenon in the international agenda and an effective instrument for global interreligious dialogue. 
The Head of the Secretariat of the Congress underscored that over the years of its Independence Kazakhstan has managed to build its model of peace and national dialogue based on the principles of unity in diversity, and joint responsibility for the future of the country, respect, and enforcement of the rights of citizens irrespective of their ethnic and religious identity.
“This year we celebrate the 30th anniversary of Independence of Kazakhstan. Over this period, we have succeeded in creating our model of peace, national unity, and interfaith dialogue. This model, established by First President of Kazakhstan - Elbasy Nursultan Nazarbayev, has proven its efficiency and viability. Nowadays, the policy of ensuring interethnic and interfaith accord is being continued under the leadership of President Kassym-Jomart Tokayev. Therefore, for us, the hosting of the Secretariat and the Congress of Leaders of World and Traditional Religions is not an image-building event but an organic and integral part of the model of Kazakhstan’s development,” the Senate Speaker emphasized.
Maulen Ashimbayev stressed that the present Secretariat is held under complicated conditions since other global problems of the modern world have aggravated along with the coronavirus pandemic in recent years. These include the growing international tension caused by geopolitical and geo-economic factors, the collapse of the global security system, as well as the intensification of the armaments race, and the issues of the global environmental agenda.
“Against this background, the key objective of spiritual leaders, to our mind, is to form the right system of values and bring people together around the ideas of peace, moral values, public accord, and mutual support of each other. The Congress of Leaders of World and Traditional Religions aims at this very goal. And I would like to express my deep gratitude for your participation and active support of our forum,” Maulen Ashimbayev said.
The session of the Congress Secretariat has gathered representatives of world religions and confessions from 20 countries, as well as representatives of international organizations. In their addresses, religious leaders recognized the high importance of the work Kazakhstan is carrying out for the establishment of interreligious and inter-confessional dialogue not only within the country but also at the international level.
In particular, High Representative of the United Nations Alliance of Civilizations Miguel Angel Moratinos underscored the importance of the Congress from the perspective of discussion of the role of religion in society and interaction at the international level for the creation of a stable and secure world.  
“This unique platform offers a good opportunity for politicians, religious leaders, international, regional organizations, and all concerned parties to collectively discuss the problems of interreligious dialogue and sustainable development in a more polarized world. The UN Alliance of Civilizations will be actively engaged in the work of the VII Congress,” he said.
At the end of the Secretariat session, the venue and date of the VII Congress of Leaders of World and Traditional Religions were chosen, which will take place in Nur-Sultan on September 14-15, 2022. It is planned to dedicate this religious forum to the role of leaders of the world and traditional religions in the social and spiritual development of humankind in the post-pandemic period.
In conclusion, Maulen Ashimbayev pointed out that this meeting had once again demonstrated the common striving of representatives of various cultures and religions for cooperation and peaceful coexistence. He expressed the firm confidence that the traditions of the Congress of Leaders of World and Traditional Religions will provide a sound basis for its further successful work.
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