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ӘЛЕМДІК ЖӘНЕ ДӘСТҮРЛІ ДІНДЕР ЛИДЕРЛЕРІНІҢ VII СЪЕЗІ

VII СЪЕЗД ЛИДЕРОВ МИРОВЫХ И ТРАДИЦИОННЫХ РЕЛИГИЙ
VII CONGRESS OF THE LEADERS OF WORLD AND TRADITIONAL RELIGIONS

МЕМЛЕКЕТ БАСШЫСЫ СЕНАТ ТӨРАҒАСЫ МӘУЛЕН ӘШІМБАЕВТЫ ҚАБЫЛДАДЫ

Қасым-Жомарт Тоқаевқа ТМД-ға мүше мемлекеттердің Парламентаралық Ассамблеясы Кеңесінің құрылғанына 30 жыл толуына орай Алматыда өткен мерейтойлық жиынның қорытындылары туралы баяндалды.

Сенат төрағасы Мемлекет басшысына биыл қыркүйек айында Нұр-Сұлтан қаласында өтетін Әлемдік және дәстүрлі діндер көшбасшыларының VII съезіне дайындық жұмыстары туралы мәлімет берді.

Қасым-Жомарт Тоқаев қазіргі кезеңде заманымыздың ең өзекті мәселелері бойынша сындарлы диалогты қамтамасыз ететін қазақстандық форумға әмбебап әрі жаһандық дінаралық диалог алаңы мәртебесін алу маңызды міндет екенін атап өтті.

Мәулен Әшімбаев палатаның Қазақстан халқына Жолдаудағы негізгі бағыттарды жүзеге асыру жөніндегі заң шығару жұмыстары туралы айтты.

Мемлекет басшысы еліміздегі әлеуметтік-экономикалық және саяси реформаларды заңнамалық тұрғыда сапалы қамтамасыз ету қажеттігін атап өтті.

Сонымен қатар Сенат спикері депутаттардың өңірлерге сапарларының қорытындылары туралы ақпарат берді.



















ГЛАВА ГОСУДАРСТВА ПРИНЯЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СЕНАТА МАУЛЕНА АШИМБАЕВА

Касым-Жомарту Токаеву было доложено об итогах прошедшего в Алматы юбилейного заседания Совета Межпарламентской Ассамблеи государств – участников СНГ, посвященного 30-летию со дня создания организации.

Председатель Сената также проинформировал Президента о ходе подготовки к VII Съезду лидеров мировых и традиционных религий, который пройдет в сентябре этого года в Нур-Султане.

Глава государства отметил, что на нынешнем этапе стоит важная задача – закрепить за казахстанским форумом статус универсальной глобальной межрелигиозной диалоговой площадки, обеспечивающей конструктивный диалог по самым актуальным проблемам современности.

Маулен Ашимбаев рассказал о законотворческой работе Палаты, направленной на осуществление ключевых положений Послания народу Казахстана.

Глава государства отметил необходимость качественного законодательного обеспечения социально-экономических и политических реформ в стране.

Спикер Сената также представил информацию об итогах выезда парламентариев в регионы.
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Kassym-Jomart Tokayev was reported on the results of the jubilee meeting of the CIS Inter-Parliamentary Assembly Council in Almaty, dedicated to the 30th anniversary of the organization.

The Chairman of the Senate also informed the President on the progress in the preparation for the VII Congress of Leaders of World and Traditional Religions to be held in September this year in Nur-Sultan.

The Head of the State pointed out that at the present stage the important task is to consolidate the status of Kazakhstan forum as a universal global inter-religious dialogue platform providing a constructive dialogue on the most relevant issues of our time.

Maulen Ashimbayev told about lawmaking activities of the Chamber, aimed at the implementation of the key provisions of the Address to the Nation.

The Head of State stressed the need for quality legislative support for socio-economic and political reforms in the country.

The Speaker of the Senate also presented information about the results of the visit of parliamentarians to the regions.
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