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ӘЛЕМДІК ЖӘНЕ ДӘСТҮРЛІ ДІНДЕР ЛИДЕРЛЕРІНІҢ VII СЪЕЗІ

VII СЪЕЗД ЛИДЕРОВ МИРОВЫХ И ТРАДИЦИОННЫХ РЕЛИГИЙ
VII CONGRESS OF THE LEADERS OF WORLD AND TRADITIONAL RELIGIONS

МЕМЛЕКЕТ БАСШЫСЫ ИСЛАМ ЫНТЫМАҚТАСТЫҒЫ ҰЙЫМЫНЫҢ БАС ХАТШЫСЫ ХИССЕЙН БРАХИМ ТАХАМЕН КЕЗДЕСТІ

Сауд Арабиясы Корольдігі, Джидда қаласы

Кездесу барысында Қазақстан Президенті мен ИЫҰ-ның Бас хатшысы аймақтық және халықаралық күн тәртібіндегі өзекті мәселелер туралы, сондай-ақ Қазақстан мен Ислам ынтымақтастығы ұйымы арасындағы ықпалдастықты одан әрі тереңдетудің перспективалары жөнінде пікір алмасты.

Қасым-Жомарт Тоқаев ИЫҰ-ның саяси, әлеуметтік-экономикалық, экологиялық және гуманитарлық салаларда байланыстар орнатуға ықпал ететін инклюзивті платформа ретіндегі жұмысын жоғары бағалады.

Мемлекет басшысы Ислам ынтымақтастығы ұйымымен арадағы іс-қимылдар туралы айта келе, Қазақстанның Ұйым аясында мұсылман елдерімен ынтымақтастықты одан әрі кеңейтуге бейілді екенін нақтылады.

Кездесу соңында Президент Қасым-Жомарт Тоқаев Хиссейн Брахим Таханы Әлемдік және дәстүрлі діндер көшбасшыларының VII съезіне қатысуға шақырды. Бұл форум биыл күзде Қазақстан астанасында өтеді.





















ГЛАВА ГОСУДАРСТВА ВСТРЕТИЛСЯ С ГЕНЕРАЛЬНЫМ СЕКРЕТАРЕМ ОРГАНИЗАЦИИ ИСЛАМСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА ХИССЕЙНОМ БРАХИМОМ ТАХОЙ

г.Джидда, Саудовская Аравия

В ходе встречи собеседники обменялись мнениями по наиболее актуальным вопросам региональной и международной повестки дня, а также по перспективам развития более тесного сотрудничества между Казахстаном и Организацией исламского сотрудничества.

Касым-Жомарт Токаев высоко оценил деятельность ОИС как инклюзивной платформы для содействия сотрудничеству в политическом, социально-экономическом, экологическом и гуманитарном измерениях.

Глава государства, с удовлетворением отметив развитие  взаимодействия с Организацией исламского сотрудничества, подтвердил приверженность Казахстана дальнейшему расширению сотрудничества с мусульманскими странами в рамках Организации.

В завершение беседы Президент пригласил Хиссейна Брахима Таху принять участие в VII Съезде лидеров мировых и традиционных религий. Этот форум пройдет осенью в столице Казахстана.



















[bookmark: _GoBack]PRESIDENT KASSYM-JOMART TOKAYEV MEETS WITH SECRETARY GENERAL OF THE ORGANIZATION OF ISLAMIC COOPERATION HISSEIN BRAHIM TAHA

Jeddah, Saudi Arabia

During the meeting, the two exchanged views on the most pressing issues of regional and international agenda, as well as the prospects for closer cooperation between Kazakhstan and the Organization of Islamic Cooperation (OIC).

Kassym-Jomart Tokayev praised the OIC activities as an inclusive platform to promote cooperation in the political, socio-economic, environmental and humanitarian dimensions.

President Tokayev welcomed the development of interaction with the Organization of Islamic Cooperation and reaffirmed Kazakhstan's commitment to further enhancing cooperation with Muslim countries within the OIC.

At the end of the conversation, the President invited Hissein Brahim Taha to take part in the VII Congress of Leaders of World and Traditional Religions. This forum will take place in the capital of Kazakhstan in the coming September.
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