БАСПАСӨЗ ХАБАРЛАМАСЫ

12 қыркүйек 2022                                                                                             Нұр-Сұлтан қ.

Әлемдік және дәстүрлі діндер лидерлерінің VII Съезіне дайындық аяқталды

2022 жылғы 14-15 қыркүйекте елордадағы Тәуелсіздік сарайында Әлемдік және дәстүрлі діндер лидерлерінің VII Съезі өтеді. Бүгінгі күні съездің дайындық кезеңі толығымен аяқталып, бағдарламасы мен баяндамашылардың құрамы жасақталды.

Съездің негізгі тақырыбы: «Пандемиядан кейінгі кезеңде адамзаттың рухани және әлеуметтік дамуындағы әлемдік және дәстүрлі діндер лидерлерінің рөлі».

Съезге Қазақстан Республикасының Президенті Қасым-Жомарт Тоқаев қатысады.  Жаңартылған мәліметтерге сәйкес, іс-шараға әлемнің 50 елінен 100-ден астам делегация  келеді.

Жалпы Съезд маңызды деген қатысушылар құрамын жинайды. 

Олардың қатарында:

· Ватикан басшысы, Рим Папасы Франциск.
· Шейх Мухаммад Ахмад Ат-Тайеб, Әл-Азһардың жоғарғы имамы.
· Ицхак Иосиф, Израильдің бас сефард раввині. 
· Дэвид Лау, Израильдің Бас Ашкенази раввин
· Гутерриш Антониу, БҰҰ Бас хатшысы (бейне хабарлама).
· Феофил III, Қасиетті Иерусалим қаласының, бүкіл Палестинаның, Арабияның, Сирияның, Иорданияның обонполының (екі жағалауы), Қасиетті Сионның және Галилеяның Канасының ең қасиетті патриархы.
· Мохаммед бин Абдулкарим әл-Иса, Дүниежүзілік Ислам лигасының Бас хатшысы (бейне хабарлама).
· Мигель Анхель Моратинос, БҰҰ Бас хатшысының орынбасары, БҰҰ Өркениеттер альянсының жоғары өкілі.
· Абделатиф бен Абдулазиз бен Абдуррахман Әл аш-Шейх, Сауд Арабиясы Королінің екі ғибадатханасы қамқоршысының ресми өкілі, Сауд Арабиясының Ислам істері, шақыру және нұсқаулық министрі
· Ли Гуанфу, Қытай даосистері қауымдастығының төрағасы.
· Джо Бейли Уэллс, Әлемдік және дәстүрлі діндер лидерлері съезіндегі Англикан шіркеуінің арнайы өкілі Доркинг епископы.
· Масанори Фуджие, «Джинджя Хонче» синтоист храмдар қауымдастығының атқарушы директоры.
· Азза Карам, «Діндер бейбітшілік үшін» Дүниежүзілік дінаралық ұйымының Бас хатшысы.
· Хейфа Абу Газаль, Араб мемлекеттері лигасы Бас хатшысының әлеуметтік мәселелер жөніндегі орынбасары.
· Хироцугу Терасаки, Сока Гаккай буддистер қоғамының вице-президенті, Сока Гаккай Интернешнлдің атқарушы директоры.
· Ахмед бен Мұхаммед әл-Жархан, Толеранттылық пен бейбітшілік жөніндегі жаһандық кеңестің төрағасы.
· Дэвид Рутштейн, Бахаи Дүниежүзілік орталығының бас хатшысы.
· Сонг Чжин, Корей буддисттік "Чогие" орденінің халықаралық байланыстар жөніндегі комитетінің мүшесі, Намянгчжу қаласындағы Сонгванс храмының жетекшісі.
· Уэйд Кьюсак, «LYN Community» ҮЕҰ президенті.
· Аарон Френкель, Еврейлердің Еуразиялық конгресінің вице-президенті.
· Ирина Бокова, ЮНЕСКО Бас директоры (2009-2017), Болгария республикасының саяси және қоғам қайраткері.

«VII Съез аясында ислам, христиан діні (барлық үш бағыт – православие, католицизм, протестантизм), буддизм, иудаизм, индуизм, даосизм, зороастризм, синтоизм рухани көшбасшыларының қатысуы күтілуде.  Осы жылы Съезд жұмысына алғаш рет Үндістанның ежелгі діні, джайнизм және басқа да конфессия өкілдері атсалысады. 

Жалпы, съезд барысында конфессиялардың діни көшбасшылары, соның ішінде бұрын айналасымен күрделі қарым-қатынаста болған ұйымдар жетекшілері бір үстелге жиналады. Осылайша, діни лидерлер ізгі ниеттің, кез келген айырмашылықты еңсеруге дайын болудың үлгісін көрсетеді. Бұл - съездің басты миссиясы», - деді Әлемдік және дәстүрлі діндер лидерлерінің VII Съезінің ресми өкілі Назым Жанғазинова.

Назым Жанғазинова назар аударғандай, БҰҰ басшыларының, сондай-ақ беделді халықаралық ұйымдар жетекшілерінің Съездің жұмысына қатысудың маңызы зор. 

«VII Съезд бүкіл әлемде бұрын-соңды болмаған геосаяси алаңдаушылық пен шиеленістің күшеюі жағдайында өтуде. Осы орайда бейбіт диалогты нығайтуға және ашықтық саясатына бағытталған еліміздің күш-жігерін халықаралық қоғамдастық жоғары бағалайтыны сөзсіз. Нәтижесінде, Қазақстан бітімгер ел ретінде өзінің халықаралық беделін нығайта түседі», - деп атап өтті Назым Жанғазинова.

VII Съезд аясында осы іс-шараның дәстүрлі тақырыбы (діни диалог пен ынтымақтастық) ғана емес, сонымен қатар қазіргі қоғам үшін өзекті күн тәртібі  де талқыланады: қазіргі әлемдегі әйелдердің орны және гендерлік теңдікке қол жеткізудегі діннің рөлі, сапалы білім және діни ағартушылық, цифрлық дамудың қарама-қайшылығы және цифрлық теңсіздік проблемалары.  Шетелдік сарапшылар мен беделді дін қайраткерлері осы өзекті мәселелерге қатысты өз ойларымен бөліседі. 

Съезд қорытындысында Декларация қабылданады, оның мазмұны ағымдағы проблемалардың пайымын, оларды шешудің ықтимал жолдарын, сондай-ақ әлемдік діндер лидерлерінің ниеттерін, олардың халықаралық қоғамдастыққа жүгінуін көрсетеді. Декларация БҰҰ Бас Ассамблеясының 77-сессиясының ресми құжаты ретінде таратылады.

Бұрын хабарланғандай, Съезге байланысты Рим папасының ресми сапары барысында кең ауқымды діни Месса – Рим-католик шіркеуінің латын ғұрпындағы негізгі литургиялық қызмет өткеруі күтілуде.  Мессаға кез келген дін және номинал өкілдері келе алады.  Рәсімге әлемнің түкпір-түкпірінен бірнеше мыңға жуық  діндар қатысады.
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Әлемдік және дәстүрлі діндер көшбасшыларының бірінші Съезі 2003 жылы Қазақстанның астанасында өтті. Кейінгі съездер үш жылда бір рет 2006, 2009, 2012, 2015 және 2018 жылдары ұйымдастырылып, тәуелсіз Қазақстан тарихындағы ең ірі халықаралық іс-шаралардың біріне айналды.
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12 сентября 2022                                                                                             г. Нур-Султан

Завершилась подготовка к проведению VII Съезда лидеров мировых и традиционных религий

14-15 сентября 2022 года в столичном Дворце Независимости состоится VII Съезд лидеров мировых и традиционных религий.  На сегодняшний день полностью завершен подготовительный этап к проведению Съезда, сформирована программа и полный состав спикеров. 

Основная тема VII Съезда - «Роль лидеров мировых и традиционных религий в духовном и социальном развитии человечества в постпандемический период».

В работе Съезда примет участие Президент РК Касым-Жомарт Токаев. Согласно обновленным данным, мероприятие посетят свыше 100 делегаций из 50 стран мира. 

В целом Съезд собирает очень представительный состав участников. 

В их числе: 

· Папа Римский Франциск, глава Ватикана.
· Шейх Мухаммад Ахмад Ат-Тайеб, Верховный имам Аль-Азхар. 
· Ицхак Иосиф, Главный Сефардский раввин Израиля.
· Давид Лау, Главный Ашкеназский раввин Израиля.
· Гутерриш Антониу, Генеральный секретарь ООН (видеообращение).
· Феофил III, Всесвятейший и Блаженнейший Патриарх святого града Иерусалима, всей Палестины, Аравии, Сирии, обонпол (двух берегов) Иордана, Святого Сиона и Каны Галилейской. 
· Мухаммед бен Абдулкарим аль-Иса, Генеральный секретарь Всемирной Исламской Лиги (видеообращение).
· Мигель Анхель Моратинос, Заместитель Генерального секретаря ООН, Высокий представитель Альянса Цивилизаций ООН. 
· Абделатиф бен Абдулазиз бен Абдрахман Аль аш-Шейх, официальный представитель Хранителя Двух Святынь Короля Саудовской Аравии, Министр по делам ислама, призыва и наставления Саудовской Аравии.
· Ли Гуанфу, Председатель Ассоциации даосистов Китая. 
· Джо Бейли Уэллс, Специальный представитель англиканской церкви на Съезде лидеров мировых и традиционных религий, епископ Доркинга. 
· Масанори Фуджие, Исполнительный директор Ассоциации синтоистских храмов «Джинджя Хонче».
· Азза Карам, Генеральный секретарь Всемирной межрелигиозной организации «Религии за мир».
· Хейфа Абу Газаль, Заместитель Генерального Секретаря Лиги арабских государств по социальным вопросам. 
· Хироцугу Терасаки, Вице-президент буддистского общества Сока Гаккай, Исполнительный директор Сока Гаккай Интернешнл.
· Ахмед бен Мухаммед аль-Жаруан, Председатель Глобального совета за толерантность и мир.
· Дэвид Рутштейн, Генеральный секретарь Всемирного Центра Бахаи.
· Сонг Чжин, Член комитета по международным связям Корейского буддийского ордена «Чогие», Руководитель храма Сонгванса в городе Намянгчжу.
· Уэйд Кьюсак, Президент НПО «LYN Community».
· Аарон Френкель, Вице-президент Евразийского конгресса евреев.
· Ирина Бокова, Генеральный директор ЮНЕСКО (2009-2017), политический и общественный деятель Республики Болгария.

«В рамках VII Съезда ожидается участие духовных лидеров от ислама, христианства (все три направления – православие, католицизм, протестантизм), буддизма, иудаизма, индуизма, даосизма, зороастризма, синтоизма и ряда других религий и конфессий. В нынешнем году впервые в работе Съезда участвуют представители джайнизма – древней религии Индии. 

В целом, во время Съезда за одним столом соберутся религиозные лидеры, представляющие в том числе те конфессии, которые в прошлом имели сложную историю взаимоотношений. Тем самым духовные лидеры демонстрируют пример доброй воли, готовности преодолеть любые разногласия. В этом и заключается главная миссия Съезда», - отметила Назым Жангазинова, официальный представитель VII Съезда лидеров мировых и традиционных религий. 

Как обратила внимание Назым Жангазинова, важное значение имеет участие в работе Съезда руководителей ООН, а также глав авторитетных международных организаций. 

«VII Съезд проходит на фоне беспрецедентной геополитической напряженности и роста конфликтности по всему миру. В этой обстановке усилия нашей страны, направленные на укрепление мирного диалога и политики открытости, будут, безусловно, высоко оценены международным сообществом. Тем самым Казахстан укрепит свой международный авторитет как страны-миротворца», – подчеркнула Назым Жангазинова.

На полях VII Съезда будет обсуждаться не только традиционная для этого мероприятия тематика (религиозный диалог и сотрудничество), но и актуальная для современного общества повестка: место женщины в современном мире и роль религии в достижении гендерного равенства, качественное образование и религиозное просвещение, противоречия цифрового развития и проблемы цифрового неравенства. Зарубежные эксперты и авторитетные религиозные деятели поделятся своим видением этой актуальной проблематики. 

Итогом проведения Съезда станет принятие Декларации, содержание которой отразит видение актуальных проблем современности, возможные пути их разрешения, а также намерения лидеров мировых религий, их обращение к международному сообществу. Ожидается, что Декларация будет распространена в качестве официального документа 77-ой сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Как сообщалось ранее, в ходе официального визита Папы Римского в период Съезда ожидается проведение масштабной религиозной мессы - основной литургической службы в латинском обряде Римско-католической церкви. Мессу смогут посетить представители любой религии и конфессии. В молебне примут участие тысячи паломников из разных стран мира.
Добавим, что I Съезд лидеров мировых и традиционных религий состоялся в столице Казахстана в 2003 году. Последующие Съезды проводились каждые три года в 2006, 2009, 2012, 2015 и 2018 гг. и стали одними из крупнейших международных мероприятий в истории независимого Казахстана.
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Preparations for the VII Congress of Leaders of World and Traditional Religions have been completed

On September 14-15, 2022, the VII Congress of Leaders of World and Traditional Religions will be held in the capital's Palace of Independence.  To date, the preparatory stage for the Congress has been fully completed, the program and the full list of speakers have been formed. 

The main theme of the VII Congress is "The role of leaders of world and traditional religions in the spiritual and social development of mankind in the post-pandemic period."

The Congress will be attended by the President of Kazakhstan Kassym-Jomart Tokayev. According to the updated data, over 100 delegations from 50 countries of the world will attend the event.

In general, the Congress gathers a highly representative composition of participants. 

Among them are:

· The head of the Vatican, Pope Francis.
· Sheikh Muhammad Ahmad At-Tayeb, Grand Imam of Al-Azhar. 
· Yitzchak Joseph, the Chief Sephardic Rabbi of Israel. 
· David Lau, Ashkenazi Chief Rabbi of Israel.
· Guterres Antonio, UN Secretary-General (video message).
· Theophilus III, Most Holy and Beatitude Patriarch of the Holy City of Jerusalem, All of Palestine, Arabia, Syria, Obonpol (two shores) Jordan, Holy Zion and Cana of Galilee. 
· Mohammed bin Abdulkarim Al-Issa, Secretary General of the World Islamic League (video message).
· Miguel Angel Moratinos, UN Deputy Secretary General, High Representative of the UN Alliance of Civilizations. 
· Abdelatif bin Abdulaziz bin Abdrahman Al-Sheikh, official representative of the Custodian of the Two Shrines of the King of Saudi Arabia, Minister of Islamic Affairs, Invocation and Instruction of Saudi Arabia.
· Li Guangfu, Chairman of China Taoist Association 
· Jo Bailey Wells, Special Representative of the Anglican Church at the Congress of 
· Masanori Fujio, Executive Director of the Jinja Honche the Association of Shinto Shrine.
· Azza Karam, Secretary General of the World Interreligious Organization "Religions for Peace".
· Haifa Abu Ghazaleh, Deputy Secretary General of the League of Arab States for Social Affairs. 
· Hirotsugu Terasaki, Vice President of Soka Gakkai Buddhist Society, Executive Director of Soka Gakkai International.
· Ahmed Bin Mohammed Al-Jarwan, Chairman of the Global Council for Tolerance and Peace.
· David Rutstein, Secretary General of the Baha'i World Center. 
· Song Jin, Member of the International Relations Committee of the Korean Buddhist Order "Chogye", Head of the Songwans Temple in Namyangju.
· Wade Cusack, President of the NGO "LYN Community".
· Aaron Frenkel, Vice President of the Eurasian Congress of Jews.
· Irina Bokova, Director General of UNESCO (2009-2017), political and public figure of the Republic of Bulgaria.


"Spiritual leaders from Islam, Christianity (all three directions – Orthodoxy, Catholicism, Protestantism), Buddhism, Judaism, Hinduism, Taoism, Zoroastrianism, Shintoism and a number of other religions and confessions are expected to participate in the VII Congress. This year, for the first time, representatives of Jainism, the ancient religion of India, are participating in the Congress. 

In general, during the Congress, religious leaders will gather at the same table, including those denominations that in the past had a complicated history of relationships. Thus, spiritual leaders demonstrate a role model of good will and willingness to overcome any differences. This is the main mission of the Congress," said Nazym Zhangazinova, official representative of the VII Congress of Leaders of World and Traditional Religions. 

As Nazym Zhangazinova highlighted, participation in the work of the Congress of UN leaders, as well as heads of reputable international organizations, is important. Thus, among the delegates of the Congress: Secretary-General of the United Nations Antonio Guterres, Secretary General of the Organization of Islamic Cooperation (OIC) Hussein Brahim Taha, Director General of the Islamic World Educational, Scientific and Cultural Organization (ISESCO) Salim bin Mohammed al-Malik, Chairman of the Inter-Parliamentary Union Duarte Paseku, High Representative for the United Nations Alliance of Civilizations Miguel Moratinos and others.

"The VII Congress is taking place against the backdrop of unprecedented geopolitical tensions and the growth of conflict around the world. In this situation, the efforts of our country aimed at strengthening peaceful dialogue and the policy of openness will certainly be highly appreciated by the international community. Thus, Kazakhstan will strengthen its international authority as a peacemaker country," said Nazym Zhangazinova.

On the sidelines of the VII Congress, not only the traditional topics for this event (religious dialogue and cooperation) will be discussed, but also the relevant agenda to modern society: the place of women in the modern world and the role of religion in achieving gender equality, quality education and religious enlightenment, the contradictions of digital development and the problems of digital inequality. Foreign experts and authoritative religious figures will share their vision of this topical issue. 

The outcome of the Congress will be the adoption of a Declaration, the content of which will reflect the vision of current problems of our time, possible ways to resolve them, as well as the intentions of the leaders of world religions, their appeal to the international community. The Declaration will be distributed as an official document of the 77th session of the UN General Assembly.

As previously reported, during the official visit of the Pope during the Congress, a large-scale religious mass is expected to be held - the main liturgical service in the Latin rite of the Roman Catholic Church. Representatives of any religion and denomination will be able to attend the Mass. Thousands of pilgrims from different countries of the world will take part in the prayer service.

It should be added that the First Congress of Leaders of World and Traditional Religions was held in the capital of Kazakhstan in 2003. Subsequent Congresses were held every three years in 2006, 2009, 2012, 2015 and 2018 and became one of the largest international events in the history of independent Kazakhstan.
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