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ӘЛЕМДІК ЖӘНЕ ДӘСТҮРЛІ ДІНДЕР ЛИДЕРЛЕРІНІҢ VII СЪЕЗІ
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VII CONGRESS OF THE LEADERS OF WORLD AND TRADITIONAL RELIGIONS

БАСПАСӨЗ-ХАБАРЛАМАСЫ

15 қыркүйек 2022 ж.                                                                                        Нұр-Сұлтан қ.

Мәңгілік құндылықтарды бейнелейтін «Өмір ағашы» елордада Рим Папасының келуі кезінде құрылды

Концептуалды табиғи-рекреациялық аймақты құру Әлемдік және дәстүрлі діндер лидерлерінің VII Съезіне орайластырылып отыр, оның делегаттары жаңа Бейбітшілік пен келісім саябағында 60-там астам ағаш отырғызылды.

Әлемдік және дәстүрлі діндер лидерлерінің VII Съезі аясында Қазақстандағы түрлі конфессиялар мен ұлттар арасындағы ынтымақтастықты, достық пен бірлікті бейнелейтін табиғи-рекреациялық саябақ тұжырымдамасы әзірленді.  Елорда әкімдігінің қолдауымен жүзеге асырылған жоба Бейбітшілік және келісім саябағы деп аталып, Есіл өзенінің бойынан ашылады.  15 қыркүйекте Съезд делегаттарының қатысуымен саябақта ағаш отырғызу жұмыстары жүргізілді.
[bookmark: bookmark=id.30j0zll][bookmark: bookmark=id.1fob9te][bookmark: bookmark=id.gjdgxs]Қала әкімдігінің Урбанистика орталығының айтуынша, жобаның негізгі идеясы - «Өмір ағашы» монументі. Бүгінгі күнге ескерткіштің күмбез түріндегі қаңқасы дайын, оның ортасына жапырақты ағаш, емен отырғызылған. Ағаш спиральмен және үйлесімді субұрқақпен - су бетімен қоршалады. 
[bookmark: bookmark=id.2et92p0][bookmark: bookmark=id.3znysh7]«Автор идеясына сәйкес, ғасырлар бойы тамыры тереңде жатқан су мен өмір ағашы жер бетіндегі тіршіліктің нақты бейнесін айшықтайды. Осылайша, инсталляция барлық конфессиялардың келісімге, бейбітшілік пен достыққа шақыруын білдіреді. Күмбез өз кезегінде бір аспан астындағы әлемді бейнелейді. Онда 4 негізгі нүктені – Оңтүстік, Солтүстік, Батыс, Шығысты білдіретін 4 кіру аймағы болады», - деп елорда әкімдігінің Урбанистика орталығында түсіндірді.
Күмбез қабырғаларында Дүниенің жаратылуын, Қазақстан тарихындағы оқиғаларды көрсететін бейнелер, сондай-ақ қазіргі заманға үндеу ретінде еліміздің аумағында табылған әйгілі ежелгі жартас суреттері – петроглифтер салынады. Ағаштың айналасындағы спираль аспанды (күмбезді) және жерді (су бетін) байланыстырады, осылайша әлемнің нәзіктігі туралы идеяны жеткізеді.
Әлемдік және дәстүрлі діндер лидерлерінің VII Съезі делегациялары басшыларының саны бойынша «Өмір ағашы» монументінің айналасына 60-тан астам жапырақты және қылқан жапырақты ағаштар отырғызылды. Ағаштардың жанына саябақ іргетасының қойылған күні жазылған ескерткіш тақталар ілінеді.
Саябақтың құрылысын аяқтап, пайдалануға беру 2023 жылға жоспарланған.
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ПРЕСС-РЕЛИЗ

15 сентября 2022 г.                                                                                           г.Нур-Султан

Символизирующее вечные ценности
«Древо Жизни» появилось в столице в период пребывания Папы Римского

Создание концептуальной природно-рекреационной зоны приурочено к VII Съезду лидеров мировых и традиционных религий, делегаты которого лично посадили более 60 деревьев в новом Парке Мира и Согласия.

В рамках VII Съезда лидеров мировых и традиционных религий была разработана концепция природно-рекреационного парка, символизирующего сотрудничество, дружбу и единство между разными конфессиями и национальностями в Казахстане. Проект, осуществляемый при поддержке акимата столицы, получил название Парка Мира и Согласия и реализован вдоль русла реки Есиль. 15 сентября с участием делегатов Съезда в парке была проведена посадка деревьев. 
Как рассказали в Центре Урбанистики акимата города, главной идеей проекта является монумент «Древо жизни». На сегодня готов каркас монумента в форме купола, в центре которого высажено лиственное дерево – дуб. Дерево будет окружено спиралью и уступчивым фонтаном – водной гладью.
«Согласно задумке, вода и древо жизни, уходящее корнями вглубь веков, олицетворяют собой общечеловеческую ценность самого воплощения жизни на Земле. Инсталляция тем самым выступает в качестве призыва к согласию, миру и дружбе между всеми людьми на планете, независимо от их вероисповедания. Купол, в свою очередь, символизирует мир под одним небом. Он будет иметь 4 входные зоны, олицетворяющие 4 стороны света – Юг, Север, Запад, Восток», - пояснили в Центре Урбанистики акимата столицы.
На стенах купола будут нанесены изображения, демонстрирующие создание Мира, события из истории Казахстана, а также знаменитые древние наскальные рисунки – петроглифы, обнаруженные на территории нашей страны, как послание современному поколению. Спираль вокруг дерева соединяет небо (купол) и землю (водную гладь), тем самым передавая мысль о тонкости и хрупкости мира.
Вокруг монумента «Древо жизни» были высажены более 60 лиственных и хвойных деревьев – согласно количеству глав делегаций VII Съезда лидеров мировых и традиционных религий. Рядом с деревьями установят памятные таблички с высеченной датой закладки парка.
Окончание строительства парка и его ввод в эксплуатацию запланированы на 2023 год.
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PRESS RELEASE

September 15, 2022                                                                                           Nur-Sultan

The "Tree of Life" symbolizing eternal values appeared in the Capital during the visit of the Pope

Creation of the conceptual outdoor recreational area was dedicated to the VII Congress of Leaders of World and Traditional Religions whose delegates personally planted over 60 trees in the new Park of Peace and Harmony.

Within the framework of the VII Congress of Leaders of World and Traditional Religions the concept of outdoor recreational park was developed as a symbol of cooperation, friendship and unity between different confessions and nationalities in Kazakhstan. The Project, supported by the Akimat of the Capital, was named the Park of Peace and Harmony, and was implemented along the Yesil River. On September 15, with the participation of delegates of the Congress, a tree planting was held in the Park. 
As reported by the Centre of Urbanistics of the City Akimat, the main idea of the project is a monument "The Tree of Life". For today the frame of a monument in the form of a dome, in which center the deciduous tree - an oak was planted, is ready. The tree will be surrounded by a spiral and a stepped fountain - a water surface.
«According to the idea, water and the tree of life, rooted deep into the ages, represent the universal value of the very embodiment of life on Earth. The installation thus acts as a call for harmony, peace, and friendship among all people on the planet, regardless of their faiths. The dome, in turn, symbolizes peace under one sky. It will have four entrance zones symbolizing the four cardinal points - South, North, West, East», - explained in the Center of Urbanistics of the Capital City Akimat.
Pictures showing the creation of the World, events from Kazakhstan's history, as well as famous ancient petroglyphs discovered on the territory of our country will be painted on the walls of the dome as a message to the modern generation. The spiral around the tree connects the Sky (dome) and the Earth (water surface), thereby conveying the idea of the subtlety and fragility of the world.
Around the "Tree of Life" monument more than 60 deciduous and coniferous trees were planted - according to the number of heads of delegations of the VII Congress of Leaders of World and Traditional Religions. Next to the trees, commemorative plaques with the engraved date of laying the park will be installed.
Completion of construction of the Park and its commissioning is planned for 2023.
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